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Addendum#2
ITB- FFD-2301
Truck Tire Recapping Services

12/30/08
TO:


All Potential Bidders
FROM:

Ginny Justiniano, Buyer



City of Seattle Purchasing




Phone: 206-233-7158 Fax: 206-386-0068



Email Address:  justing @seattle.gov 

REFERENCE:
Invitation to Bid # FFD-2301 for Tire Recapping Services
A D D E N D U M # 2
Reference is made to Invitation to Bid dated 12/05/08. Bid due date of 01/06/09  at 2:00 pm for vehicle tire recapping and related services.
The following questions and answers shall be made part of the Invitation to Bid:

A Prospective bidder who sent questions electronically requested  clarification on  the following items listed on the specification/offer form from Addendum #1:

1. Question:  Attachment#1, Warranty, item 1, page 3 states “ Bidder must have a full time, local (within 50 mile radius of FFD shops located at 805 S Charles St, Seattle WA 98134)  facility adequate to perform complete tire recapping.”   The City revised the requirement to be adjusted to 170 miles.  I’m curious as to why an exception was granted for this ?  Would this revise requirement possibly compromise the level of service or turn around time provided to the City?

Answer:  The City wishes to Delete the mileage requirement.  The turn around time of seven (7) days still remains and the City expects that level of service from the winning Vendor(s). 
2. Question:  Attachment#1, Revised Offer Sheet, “ I am confused as to why the City is seeking for a less than premium level product for day to day use?”  Premium level products generally provide a lower, cradle to grave lifecycle cost than price driven alternative or “standard products. 
Answer: The City is seeking for both products to allow us to have an alternative product pricing as we see fit for our fleet. 
3. Question: Attachment#1, Description of Work, item 2, page 2 states “The Vendor will dispose of all rejected casing picked up by the Vendor at no additional cost to the City.”If we are to dispose of the tires that are rejected for retreading free of charge, do we need to allow for this when formulating pricing for our retreads?  If so, do you have any idea of how many tires reject for retreading out of every 100 tires you send in for retread now? 
Answer:  Yes, the City expects that Vendor to calculate the disposal within their bid.  The City estimates 10% of tires rejected for retreading out of every 100 tires we currently send it for retread now. 

Bid Opening due date to 01/06/09 at 2:00 p.m. also remains unchanged.   In all other respects, the Invitation to Bid also remains unchanged.   
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